

87只! 去年浙江上市新股创纪录

平均每个县(市、区)有一只新股上市,杭州余杭区成“黑马”居第一

本报记者 王燕平

刚刚过去的2017年12月份,浙江公司在A股市场IPO上市的步伐终于明显放缓,当上市的新股数量仅3只;而本周已公布的新股发行中也没有浙股的身影,这意味着从去年12月6日以来,浙江已经有一个月时间没有新股上市。2017年12月29日,证监会集中公布了42家公司的招股说明书,浙江仅有两家,而江苏达到了13家,大有追赶浙股的势头。

尽管如此,去年浙江87家公司IPO上市的“成绩单”,仍创下了历史纪录。要知道,之前浙江公司在A股上市数量最多的是2010年的45家。从去年全年看,A股IPO公司数量为438家,其中浙股占比高达19.86%,也就是说平均每5家上市公司中就有一家为浙股。



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘

平均每个县(市、区)就有一只新股上市

统计显示,截至2017年9月15日,浙江省下辖11个地级市共有89个县级行政区。也就是说,去年浙江87家新上市公司,差不多每个县(市、区)有一只新股上市。

不过,每个县(市、区)上市公司数量很不平衡。同花顺iFinD统计显示,去年的“黑马”无疑是杭州余杭区,共有9只新股上市;其次是杭州西湖区(5家)和宁波鄞州区(5家),紧随其后的是杭州萧山区(4家)和绍兴上虞区(4家)。

以地级市划分,作为创新活力之城,去年杭州新上市公司数量达到26家,占了浙江新上市公司数量的三成;其次是宁波(18家)和台州(11家)。

目前杭州的A股上市公司达到127家;宁波达到73家,正在向100家冲刺;绍兴和台州分别为54家和49家;舟山、丽水分别只有1家和3家。

去年浙商证券和财通证券先后在A股上市,填补了浙江上市公司中没有券商股的空白。这两只券商股的总市值也一跃进入浙股前十。目前,财通证券以660亿元的总市值高居浙江A股上市公司第六位,浙商证券以554亿元的总市值位居第九位。

杭州去年新股数全国第三 浙股总数居全国第二

放眼全国,去年浙江新增的87家上市公司数量,在全国各省(市、自治区)中位居全国第二,超过江苏(65家)和上海(38家),仅次于广东的98家(其中深圳占40家)。这四个沿海省(市)去年新增上市公司数量达到288家,占了全国总数的65.75%,也就是将近三分之二。

如果以城市划分,去年杭州新增的26家上市公司数量,甚至超过了北京(25家),仅次于深圳(40家)和上海(38家),广州(19

家)、宁波(18家)、南京(17家)、无锡(15家)、苏州(14家)紧随其后。

据同花顺iFinD统计,目前浙江的A股上市公司数量已达到414家,仅次于广东的568家居全国第二。实际上,广东的568家A股公司中,深圳就占了272家,如果剔除深圳只有296家。紧随浙江之后的是江苏(381家)、北京(306家)和上海(275家)。

以城市划分,目前杭州127家上市公司数量,也仅次于北京、上海、深圳三个一线城市,超过了苏州(104家)、广州(97家)、南京(77家)、宁波(73家)、无锡(72家)等城市。

浙江11个市上市公司数量

地区	去年新增	总数
杭州	26	127
宁波	18	73
台州	11	49
绍兴	9	54
嘉兴	7	35
湖州	5	22
金华	5	26
温州	3	19
衢州	2	5
丽水	1	3
舟山	0	1
合计	87	414

去年各省市IPO数量前十

排序	省市	数量
1	广东	98
2	浙江	87
3	江苏	65
4	上海	38
5	北京	25
5	山东	25
5	福建	25
8	湖南	17
9	安徽	9
10	重庆	6

数据来源:同花顺iFinD

年报炒作窗口开启,游资抢筹杭电股份

可关注去年股价涨幅不大的业绩大增股

本报讯 元旦前夕,沪市年报预披露时间表出炉,杭电股份、健友股份将率先披露年报,预披露时间分别为1月23日、1月27日。受此消息刺激,上周五杭电股份、健友股份盘中直线拉升至涨停。

杭电股份上周五的涨停中,华泰证券成都南一环路第二营业部、国泰君安成都北一环路营业部、长江证券上海锦绣路营业部等游资参与封板。健友股份的龙虎榜上,除了平安证券北京东花市营业部、华泰证券上海浦东新区妙境路营业部和银河证券金华证券营业部等游资外,还有一家机构参与。

资料显示,健友股份是肝素原料生产商。三季报显示,公司主营业务收入增长73.75%,净利润增长9.16%。杭电股份则是电缆生产商,三季报显示,公司主营业务收入增长12.12%,净利润下滑23.52%。

目前共有1282家公司发布了2017年的年报预告,其中预增的有843家,比例66%。

从年报预计净利润同比增幅的下限看,有158家上市公司净利润同比增幅超过100%,61家上市公司净利润同比增幅超200%,其中净利润同比增幅超1000%的有4家上市公司,分别为众泰汽车、柘中股份、宁波东力、丰华股份。从业绩预告看,这四家公司业绩暴增的上市公司,均存在重组、出售资产等情况,并不是本身业绩增长所致。比如众泰汽车2017年4月初完成重大资产重组,以发行股份购买资产的方式收购了永康众泰汽车有限公司100%股权,导致公司净利润大幅度增长。

上市公司的年报预披露时间表出炉,也意味着市场将进入年报炒作的窗口期。“从历史走势看,率先披露年报的公司一般都会受到追捧,杭电股份、健友股份的双双涨停再次验证了这一规律。”私募程先生表示,但真正能持续走强的则是那些业绩会超预期的公司。他建议投资者留意2017年涨幅不是很大、年报预增超过20%的公司,而且增幅最

好能大于前三季度的增幅。

与此同时,一些业绩大幅下滑或者出现亏损的公司则要回避。数据显示,目前有62家上市公司预计年报亏损,其中易成新能、人人乐、纳思达等19家预告亏损金额均在亿元以上,特别是易成新能预告年报最大亏损额或达10.35亿元,成为目前两市业绩预告亏损最大的公司。此外,还有11家公司预告业绩下滑幅度超90%,这些公司分别为芭田股份、轴研科技、深圳惠程、德美化工、升达林业、顺鑫威股份、中京电子、三夫户外、贤丰控股、省广股份和通达股份。特别要引起注意的是,一些预告2017年年报亏损的公司很有可能成为ST一族中的新成员,统计上市公司2017年业绩预告和2016年的业绩发现,目前有8家非ST的上市公司可能会被“戴帽”,分别为炼石有色、武汉凡谷、贝因美、海泰发展、大唐电信、哈空调、西藏旅游和中国船舶。

本报记者 刘莞信